



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期三 2021年3月
农历辛丑年二月十二

24

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6212期 今日12版

“扫一扫”解决隐患纠纷 “一张图”实现乡村智治 湖州数字治理应用“百花齐放”

本报记者 唐佳璐 见习记者 沈婷婷

本报讯 午饭过后，湖州市南浔区的王先生和平时一样在家附近溜达。途经一家企业时，他习惯性地从敞开的大门望进去，只见不少员工正在忙碌工作，王先生却眉头一皱，因为发现部分员工没有戴安全帽。“这家企业我很熟悉的，员工工作时都应该戴安全帽的”，王先生马上掏出手机拍了几张照片，再打开“浔安码”报料。

接报后，“浔安码”平台自动进行信息分流处置。很快，南浔区应急管理局联合当地公共事业服务中心赶赴这家企业查勘，情况查实后，责令企业整改并罚款1万元。“从手机报料到隐患解决，只用了2个小时，效率真高！”收到情况反馈的王先生竖起了大拇指。

小小“浔安码”，护航民生大平安。2020年，南浔区委政法委在构建矛调中心的基础上，创新打造24小时区域矛盾纠纷一体化受办平台——“浔安码”。市民、网格员、执法人员等，都可通过手机扫一扫，“码”上报隐患、纠纷，后台即时回应。

在湖州，数字法治的新气象，不仅体现在“浔安码”带给市民的安全感上，更融入到一幅幅乡村治理美景中。

德清的绿水青山间，就有着奇妙的“数字乡村一张图”——运用“整体智治”理念，归集58个部门282类基础数据，实现产业发展和乡村治理的可视化、数字化、智能化。

走进德清县任意一个行政村，都能看到电子屏上的“数字乡村一张图”。点击鼠标，图上的空间数据和公共数据纷纷显现。“别看只有一张图，它可是归集了资源、天气、出行、垃圾分类、便民服务等282类近9亿条基础数据，涵盖农村发展和基层治理的方方面面。”德清县委政法委有关负责人介绍，全县137个行政村的数据都接入了“德清城市大脑”，加强数据共享、开放和安全管控，推动乡村治理更加直观、精准、智能。

“这张图上，哪些地方是事故易发点，一目了然！”德清县禹越镇有关工作人员介绍，辖区一些地段交通事故高发，他们运用大数据技术将事故易发点位一一上图，然后有针对性地加强日常防范巡查，已累计整改各类隐患35处。

借助智慧城市建设东风，湖州各区县数字治理应用“百花齐放”：长兴县打造集信访和矛盾纠纷调处化解、社会治理事件处置、社会风险研判等平台于一体的现代社会管理共同体，同时推动开发运行“解纷码”，全力打

推进政法数字化改革

造24小时不打烊的“线上矛调中心”；吴兴区推动建设湖州市平安实训基地，联合多部门在基地研发了全科网格VR智慧实训平台，将全景VR技术应用于平安实训领域，打造平安综治智库；南太湖新区创新打造“和事码”，形成“流转办、限期办理、督查处置、结果核查”的矛盾纠纷处理闭环流程；“绿水青山就是金山银山”理念的诞生地安吉县，则借助城市大脑将云计算、物联网、大数据技术等融入基层治理，走出了一条绿色发展、生态富民之路……

在不久前召开的湖州市数字化改革工作座谈会上，更多数字法治应用被展示出来。“接下来，湖州将紧扣‘一年出成果、两年大变样、五年新飞跃’的时间表、任务书，保持改革定力、树立争先意识、加强协同联动，努力实现数字化改革举措‘落地生根’和数字化改革成果‘遍地开花’。”湖州市委副书记、政法委书记夏文星说。



最美跑道 最美时节

3月23日，杭州钱塘江南岸最美跑道沿线，千余株樱花在阳光下烂漫绽放进入盛花时节。市民游客、摄影爱好者和健身达人等纷至沓来，欢享春意。

林云龙 摄

师生不再进行每日健康申报 允许正常适度办理婚丧喜宴 境外来浙人员“14+7+7”调整为“14+7”

本报记者 胡宗昊

本报讯 3月23日上午，我省召开新冠肺炎疫情防控第六十九场新闻发布会，省防控工作领导小组办公室常务副主任陈广胜、省市场监管局副局长卢永福出席，介绍我省疫情防控最新情况。

为三级，如今1年过去，我省在“外防输入、内防反弹”的防控策略下，实现连续279天无新增本土确诊病例，疫情“五色图”连续387天都为“一色图”，全省日核酸检测能力由去年3月的15万单管样本提升到目前的178万单管样本。

记者从发布会上获悉，随着国内疫情形势总体平稳并持续向好，浙江对境外来浙人员的健康管理措施由“14+7+7”调整为“14+7”。会上，陈广胜解释称，“14+7”是指先实施14天集中隔离医学观察，对于符合解除隔离条件的人员实施7天居家健康观察，如果健康观察期满且核酸检测呈阴性，不再予以实施7天日常健康监测。居家健康观察的管控措施也进行了调整，允许相关人员在全程做好个人防护前提下外出，但不得乘坐公共交通工具，并按照

“六不”要求切实控制活动范围。

此外，鉴于国内疫情风险趋稳可控，大中小学、幼儿园及学科类校外培训机构师生可不再进行每日健康申报或打卡，但仍需做好体温测量等校门管控措施，同时加强师生因病缺课缺勤病因登记和管理，坚持校园健康总体情况“日报告”“零报告”制度。

如今春暖花开、万物复苏，在规范落实疫情防控措施的前提下，聚集性活动管理也适当放宽，允许组织开展各类会议、文艺演出、体育赛事、展览展销、集会庆典等活动，也允许正常适度办理婚丧喜宴等事宜。但陈广胜同时提醒，相关活动需合理控制人员规模，会议等室内聚集性活动超过300人的，应当制定防控方案。国际性会议原则上仍暂缓举办，境外人员可通过远程视频方式参会。

浙江公告 信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫